



Как ремонтируют
дороги в районе – стр. 2

Чем занимаются
ингалинские ветераны – стр. 3

18 сентября – День работников леса и лесоперерабатывающей промышленности



Владимир Швецов на четырёхстороннем продольно-фрезерном станке может изготовить любое погонажное изделие.

Работает с деревом со школьной скамьи

В Упоровском районе функционируют 14 предприятий, основной вид деятельности которых – производство деревянных изделий и лесопереработка. Коллективы этих организаций в грядущее воскресенье отметят свой профессиональный праздник. К ним относится и столяр Владимир Швецов.

На деревообрабатывающем предприятии ИП Юрия Гулиева производят пиломатериалы, окна, двери и мебель. Трудовой коллектив состоит из 15 человек: разнорабочие, водители, столяры. Владимир Яковлевич – единственный, кто изготавливает клеёные щиты и погонажные изделия: плинтуса, вагонку, опанелки и декоративные рейки.

Мужчина начал работать в частной организации почти десять лет назад, после переезда из Аромашевского

района. «Интерес к работе с деревом у меня возник ещё в школьные годы – тогда этому уделялось большое внимание. Повлияла и семья. Отец был плотником, многому научил и брат Анатолий», – говорит мастер деревообработки.

Сырьё для изделий готовится на территории предприятия. С лесосеки привозят пиловочник (дерева без вершин, веток и корней, распиленные по шесть метров), который пропускают через пилораму, превращая его в необрезные доски. Их сушат в специальной камере, обрезают, калибруют (придают правильную геометрическую форму), вырезают сучки и другие дефекты. После всех этих подготовительных работ пиломатериал попадает в руки Владимира Яковлевича. Он отправляет его в шипорез (станок, нарезающий шипы на торцах брусков) и склеивает их, стыкуя «зубцами». После

повторной калибровки получают заготовки для погонажных изделий или клеёного щита, из которого делают столешницы, двери, шкафы и другую мебель.

После смены мужчина продолжает работать с древесиной. Дома у него оборудован мини-цех: установлены станки, среди которых есть и токарно-фрезерный. На нём он изготавливает балясины и фигурные ножки для мебели с помощью различных резцов.

Вдохновляет мужчину супруга Нина Васильевна. Она часто просит мужа что-то смастерить. Собственноручно изготовленные столики и подставки для цветов встречаются во всех комнатах дома Швецовых. Владимир Яковлевич считает, что каждый мужчина должен уметь с комфортом обустроить своё жилище.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Поздравление

Уважаемые хлеборобы ООО «Родина»!

Поздравляю вас с успешным завершением уборки зерновых и зернобобовых культур на площади 3 340 га! Вы добились замечательных результатов в сборе урожая!

Сегодня можно с полной уверенностью сказать, что основой ваших трудовых побед являются профессионализм, любовь и преданность избранному делу, верность славным традициям.

Выражаю вам чувства искренней признательности и благодарности, дорогие хлеборобы, за ваш нелёгкий, но благородный труд. От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, бодрости духа, семейного благополучия и новых трудовых побед!

Леонид САУКОВ, глава района.

Коротко о разном

Завоевали «бронзу»

Упоровец Андрей Бердюгин побывал на Кубке России по парусному спорту проекта «Инклюзивные паруса России».

Соревнования проходили в начале сентября в Московской области на Пироговском водохранилище. В них приняли участие десять команд из разных регионов страны. В команду Тюменской области входил совместный экипаж в составе Андрея Бердюгина и Руслана Зонова из Заводоуковского городского округа.

По итогам состязаний из пятнадцати экипажей наша объединённая команда заняла третье место.

Участие спортсменов стало возможным благодаря поддержке Фонда Президентских грантов и проекта ТО-ОО ВОИ «Свежий ветер: парусный спорт для людей с инвалидностью».

Соревновались в ловкости

В Суерском СДК прошёл практический семинар по настольным спортивным играм: джакколо, шаффлборд, корнхол, кульбутто. Мероприятие началось с теоретической части, где специалисты Упоровской РО ВОИ напомнили участникам об истории возникновения игр, правилах и порядке подсчёта результатов. Затем все с удовольствием испытали себя на сноровку и внимательность. После этого организовали товарищескую встречу по дартсу.

При подведении итогов в многоборье места распределились следующим образом: первое – у Елены Кочневой, второе – Веры Архиповой, третье – у Александра Захарченко.

Стали победителями

Упоровские школьники заняли первое место в соревнованиях по городскому спорту, которые проходили в рамках XXVI Спартакиады учащихся Тюменской области в селе Нижняя Тавда с 12 по 14 сентября.

В них приняли участие десять команд со всего региона. Борьба за призовые места была нешуточной. Но всё же упоровцам удалось одержать победу, вторыми стали нижнетавдинцы, третьими – голышмановцы.

С 14 по 15 сентября на центральном стадионе села Упорово состоялась зональный этап XXVI Спартакиады учащихся Тюменской области по футболу, где наши ребята завоевали «бронзу».

Поучаствуют в областном фестивале

Во Дворце культуры города Заводоуковска 17 сентября состоится зональный этап областного фестиваля-конкурса гармонистов. Упоровский район будут представлять победители муниципального отборочного тура «ГАРМОНИЯ» Алексей Ларионов, Александр Коростылёв, Александр Худяков и Александр Дитцель.

Судьям предстоит непростая задача – выбрать самых достойных исполнителей для участия в областном этапе и гала-концерте. В состав жюри областного фестиваля-конкурса входит руководитель питерского ансамбля «Пташица» – гармонистка «Золотой десятки» России им. Г. Д. Заволокина Лия Брагина.

Мероприятие инициировано партией «Единая Россия» при поддержке губернатора Тюменской области Александра Моора, депутата Госдумы Ивана Квитки, областного департамента культуры.

Марина МЕДВЕДЕВА.

Поздравления

Уважаемые работники
и ветераны лесной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Лес – ценный возобновляемый ресурс, который требует особой заботы и внимания. Эту задачу решают настоящие профессионалы, люди, увлечённые выбранным делом – работники лесного хозяйства.

В зоне вашей ответственности оперативное реагирование на природные пожары, их профилактика. Благодаря вашему профессионализму и самоотдаче в этом году нам удалось в разы сократить количество и площадь пожаров по отношению к предыдущему году. Спасибо за службу!

Специалисты отрасли вносят весомый вклад в сохранение лесов и их приумножение. Начиная с 2020 года, лесовосстановление и лесоразведение в Тюменской области превышает площади вырубленных и погибших насаждений. И этот год – не исключение. Всего планируется высадить 14 млн штук сеянцев на территории более трёх тысяч гектаров, в том числе на лесных участках, повреждённых огнём в 2021-м. Очень важно, что в это нужное дело вы вовлекаете всех неравнодушных и активных граждан.

Эту праздничную дату также отмечают более пяти тысяч работников наших предприятий лесной промышленности. На протяжении многих лет выпускаемая ими продукция остаётся конкурентоспособной, востребованной и узнаваемой не только в регионе, но и за его пределами.

Желаю всем представителям отрасли здоровья, благополучия, успехов в труде на благо Тюменской области!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые работники
и ветераны лесной отрасли!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

В лесном хозяйстве района трудятся высококвалифицированные специалисты, настоящие энтузиасты, добросовестно и ответственно выполняющие нелёгкую миссию – сохранение леса. Уверен, вы и впредь приложите все усилия для приумножения лесных богатств, воспитания у людей бережного отношения к природе.

Уважаемые работники и ветераны отрасли, примите слова благодарности за профессионализм, неравнодушие и преданность своему делу. Искренне желаю вам успехов во всех начинаниях, реализации планов и удовлетворения от результатов своего труда. Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Леонид САУКОВ, глава района.



Развитая дорожная сеть – необходимое условие улучшения качества жизни людей. Благодаря нацпроекту «Безопасные качественные дороги», по информации с сайта министерства транспорта РФ, в 2022 году в регионах России обновят более 3,2 тысячи километров дорог. По данным РИА Новости, Тюменская область планирует отремонтировать за этот год более 600 км региональных, межмуниципальных и местных дорог.

Подробности о дорожных работах на территории нашего муниципалитета мы узнали от первого заместителя главы Упоровского района Натальи ВАСИЛЬЕВОЙ:

– У нас разработана муниципальная программа «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Упоровского района и сельских поселений на 2022–2024 годы», где определены следующие основные задачи:

– увеличение протяжённости автомобильных дорог местного значения, соответствующих нормативным требованиям;

– повышение надёжности и безопасности движения по автомобильным дорогам местного значения;

– обеспечение устойчивого функционирования автомобильных дорог местного значения.

В бюджете района на 2022 год на ремонт улично-дорожной сети населённых пунктов Упоровского района предусмотрено 27 млн. рублей. Кроме этого, на содержание муниципальных дорог – 21 млн. руб.

В течение весенне-летнего периода проведена следующая работа:

– отремонтирован деревянный

Продолжаем
обновлять дороги

Так выглядит после ремонта улица Свободы в с. Буньково.

мост в д. Лыково на ул. Заречной, деревянно-балочный мост в д. Нифаках;

– обновлены участки автомобильных дорог в щебёночном исполнении с устройством съездов к домам и укладкой водопропускных труб по ул. Свободы в с. Буньково, по ул. Катаевской в с. Масальях, по ул. Тополёвской в д. Тополёвке;

– защебенены улицы Мира и Берёзовая в п. Емуртлинском, ул. Кирова и Кооперативная в с. Пятково;

– заасфальтированы подъезд к Пятковскому детскому саду и автостоянка на прилегающей территории, а также тротуар в с. Бызово по ул. Рабочей;

– отремонтирована дорога с твёрдым покрытием по ул. Целинной, планируется провести ремонт дорог по ул. Октябрьской, пер. Чкалова и ул. Рабочей в с. Упорово.

В целях безопасности дорожного движения выполнены работы по замене и установке дополнитель-

ных дорожных знаков, устройству искусственных дорожных неровностей на улично-дорожной сети Упоровского района.

Кроме этого, из областного бюджета Упоровскому району на ремонт улиц в с. Суерке и д. Тютриной адресно дополнительно выделены 78 млн. рублей. На сегодня большая часть работ завершена.

В текущем году проведён ремонт областных автомобильных дорог:

– асфальтированной дороги Исетское-Упорово (от с. Бызово до с. Суерки) – 7,8 км;

– Заводоуковск-Новоылбаево-Ингалинское в границах Упоровского района – 3,9 км (обустройство щебёночного покрытия);

– Армизонское-Капралиха-Емуртла-Упорово – 200 метров (расширение дороги в границах с. Упорово ул. Володарского).

Подготовила
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Елены ШУМАЙЛОВОЙ.

Народное искусство

Песня льётся из души

«Гармония» дарит радость землякам

Сегодня особенно актуально сохранение многовековых национальных традиций людей, населяющих нашу огромную страну. Не случайно этот год объявлен президентом Владимиром Путиным Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Пропаганда песенного творчества как нематериального культурного наследия уделяется внимание и в нашем районе.

Пример этому – вокальный коллектив «Гармония» Буньковского СДК. Клуб по интересам существует с 2003 года, в его состав входят тринадцать женщин и трое мужчин. Коллектив объединяет людей, любящих русскую народную песню. Их посиделки проходят за чашечкой чая два раза в месяц. Его руководители Ирина Новикова и Оксана Кожевникова к каждой встрече находят новый интересный материал. Большое значение придаётся прослушиванию записей народных песенных образцов, просмотру видеоматериалов, фрагментов концертных программ известных исполнителей. Наши самодеятельные артисты всё это изучают, чтобы научиться настоящему искусству исполнения, чтобы суметь через эмоции и характерные национальные

особенности передать глубокое содержание каждой песни, донести до односельчан мудрость, простоту и красоту фольклора.

В репертуаре ансамбля лирические протяжные мелодии, есть и романсы. Вокальная группа неоднократно бывала в сельских клубах района с песенными номерами и театрализованными представлениями. Её выступления обычно

приурочены к православным праздникам. Коллектив активно принимал участие в районных и областных конкурсах, за что неоднократно удостоивался призовых мест. За участие в Международных онлайн-конкурсах и фестивалях: «Отражение», «София», «Вершина творчества» вокальная группа получила дипломы II и III степеней. Во Всероссийском

фестивале-конкурсе народного творчества «Таланты России» диплома лауреата I степени удостоился Геннадий Гурьянов и II степени – театральное творческое объединение СДК «Овация», в которое в полном составе входит «Гармония».

Участники не только постоянно работают над своим исполнительским мастерством, но и занимаются декоратив-

но-прикладным творчеством. Женщины вечерами под задушевные песни вяжут крючком и спицами, делятся друг с другом новыми узорами. Умелицы Надежда Подобных и Людмила Черепанова в совершенстве владеют техникой вышивки крестом. Из-под их рук выходят прекрасные полотна. Благодаря этим увлечённым людям в поселении сохраняются народной традиции.

«В наших планах не только расширить репертуар народной песни, но и привлечь в свои ряды детей и подростков, передать им исполнительский опыт и навыки рукоделия, ведь приобщение к народным традициям помогает не только в эстетическом воспитании, но и патриотическом и духовном», – поделилась вокалистка «Гармонии» Зинаида Уфимцева.

Сегодня в поселении уже начались встречи с молодёжью. Виталий Подобных – мастер по резьбе из дерева с многолетним стажем – показывает ребятам, как обыкновенные доски, бруски и брёвнышки можно превратить в оригинальные вещи (кубки, блюда, шкатулки). Эту эстафету продолжают женщины, они планируют обучать юных девушек вязанию крючком и спицами.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото из архива
Буньковского СДК.



Вокальный коллектив «Гармония» на летней сцене с. Упорово.

Наши интервью



«Зимы» им нечего бояться

Возрасту не поддаются

Сделать жизнь людей старшего поколения насыщенной и полноценной – такова цель программы «Активное долголетие» национального проекта «Демография». Этому посвящён и ежегодный месячник пожилого человека, в котором принимает участие наша газета. Сегодня мы познакомим вас с ветеранской организацией Ингалинского поселения. Об основных направлениях её работы рассказала председатель первички Надежда Шалыпина.



– Надежда Леонидовна, в чём заключается ваша деятельность?

– Наша первичная организация насчитывает в своих рядах 203 пенсионера. Мы проводим работу по самым разным направлениям общественно-полезной деятельности, включая воспитательную работу с детьми и подростками. Смеем полагать, что без нашей инициативы и участия в делах поселения просто не обойтись.

У нас работы непочатый край, как говорится. И наведение порядка на сельских улицах, и участие в культурно-массовых и спортивных мероприятиях, и, конечно, в воспитании детей – всюду находим применение своим силам и накопленным знаниям.

В составе совета ветеранов у нас работают люди с неиссякаемой жизненной энергией и огромным желанием приносить пользу. Мы участвуем в акциях «Ветеран живёт рядом», «Открытка в каждый дом», «Поющий двор», «Вальс Победы»,

проводим уроки мужества и патриотизма со школьниками. Именно пенсионеры занимаются посадкой цветов на общественных клумбах, участвуют в культурной жизни поселения. Вокальная группа «Вдохновение» – наша гордость, без неё не проходит ни один праздник не только в селе, но и в районе.

– Каковы ваши успехи в прошедшем и текущем году? Что особенно запомнилось?

– Нынче с размахом провели в Ингалинском народный праздник, посвящённый святой Троице. Мы активно приняли участие в районных конкурсах «Весна на подоконнике», «Голоса птиц», «Кулинарные изыскания». Каждый год участвуем во Всероссийском конкурсе компьютерной грамотности «Спасибо Интернету». В этом году первое место заняла Лидия Егерь. В конкурсе «Ветеранское подворье» из шести наших роликов три заняли призовые места. Недавно мы отправили на суд жюри ещё девять видеосюжетов. Участвовали в районной «Спартакиаде

трёх поколений». Из 14 команд наши «Оптимисты» заняли четвертое место, очень рады такому результату.

В наставническом движении «Диалог поколений» активно участвуют пять наших добровольцев. Они помогают шести семьям с детьми и одиноким пенсионерам. У волонтера Галины Ярцевой на попечении две многодетные семьи. Дети с огромным удовольствием бегут к ней, зная, что она многому их научит. Совместно проведут праздники, поздравят с днём рождения, вручат подарки, сделанные своими руками.

– Что даёт вам силы и вдохновляет на активную жизненную позицию?

– Самое главное для нас то, что мы находимся в гуще всех событий. Мы чувствуем к себе внимание не только накануне праздника пенсионеров. Наш жизненный опыт востребован круглый год. Мы привлекаем в общественную деятельность в рамках программы «Активное долголетие» «молодых» пенсионеров.

В нашем районе очень популярна скандинавская ходьба. Мы тоже не стоим в стороне. Занятия группы здоровья у нас регулярно посещают по 18-20 человек.

А ещё у нас второй год выпускается своя газета «Третий возраст+55», которую можно почитать в Viber на сайте администрации поселения.

Подготовила Лидия СОСНИНА.

Фото из архива Надежды ШАЛЫПИНОЙ.

Безопасность

Соблюдая правила, избежим беды

С наступлением холодов в частном секторе повышается вероятность возникновения пожаров из-за неправильной эксплуатации отопительных приборов: как электрообогревателей, так и печей.

По статистике министерства по чрезвычайным ситуациям, в 2021 году в Тюменской области по этим причинам произошло 520 пожаров, в которых погибли 24 человека, из них 1 ребёнок, и ещё 24 – получили травмы. С начала 2022 года зарегистрировано 255 пожаров, на которых погибли 8 человек, 5 пострадали.

Напоминаем, что с началом отопительного сезона необходимо обратить особое внимание на выполнение требований пожарной безопасности в частных жилых домах и квартирах.

При эксплуатации печного отопления запрещается:



При печном отоплении следует соблюдать особую осторожность.

– оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

– располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

– применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся или горючие жидкости;

– топить углём, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

– производить топку печей во время проведения в помещениях собраний и других массовых мероприятий;

– использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;

– перекаливать печи.

При использовании электронагревательных приборов запрещается:

– эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции;

– пользоваться розетками, рубильниками с повреждениями;

– использовать временную электропроводку.

При эксплуатации котельных и других теплопроизводящих установок запрещается:

– допускать к работе лиц, не прошедших специального обучения и не получивших соответствующих квалификационных удостоверений;

– эксплуатировать теплопроизводящие установки при подтеки жидкого топлива (утечке газа) из систем топливоподдачи, а также вентилях у топки и у ёмкости с топливом;

– подавать топливо при потухших форсунках или газовых горелках;

– разжигать установки без предварительной их продувки;

– эксплуатировать котельные установки, работающие на твёрдом топливе, дымовые трубы которых не оборудованы искрогасителями и не очищены от сажи.

Соблюдение правил безопасности поможет избежать возникновения возгораний в доме и спасти вас и вашу семью от беды.

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Упоровскому муниципальному району. Фото ГУ МЧС России по Тюменской области.

Официально

Показатели

для подведения итогов трудового соперничества среди комбайнеров на уборке урожая в Упоровском районе по состоянию на 14 сентября 2022 г.

| Комбайны импортные | | | |
|------------------------------|-----------------------------------|----------------|---|
| Наименование с/х предприятия | Фамилия, имя, отчество комбайнера | Марка комбайна | Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса тонн |
| ООО «Агрофирма «КРИММ» | Лысов Дмитрий Олегович | New Holland | 3 692,0 |
| ООО «Агрофирма «КРИММ» | Медведев Иван Георгиевич | John Deer | 3 234,0 |
| ООО «Агрофирма «КРИММ» | Арсеньев Александр Валентинович | John Deer | 3 120,0 |

| Комбайны «Дон-1500», «Акрос» «Вектор», «Полесье» | | | |
|--|-----------------------------------|----------------|--|
| Наименование с/х предприятия | Фамилия, имя, отчество комбайнера | Марка комбайна | Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн |
| СПК «Емуртлинский» | Швецов Александр Владимирович | ACROS | 1 937,0 |
| СПК «Емуртлинский» | Берников Алексей Викторович | ACROS | 1 869,0 |
| ООО «Агрофирма «КРИММ» | Вяткин Сергей Анатольевич | ACROS-585 | 1 780,0 |

| Комбайны «Марал», Е-281, «Дон-680», «Ягуар» | | | |
|---|-----------------------------------|----------------|----------------------------------|
| Наименование с/х предприятия | Фамилия, имя, отчество комбайнера | Марка комбайна | Валовой сбор зелёной массы, тонн |
| СПК «Емуртлинский» | Андрянов Василий Анатольевич | «Ягуар-850» | 19 878,0 |
| СПК «Емуртлинский» | Швецов Иван Григорьевич | «Ягуар-830» | 17 998,0 |
| ЗАО «Нива-Агро» | Шестаков Александр Николаевич | «Ягуар» | 14 572,0 |

Уборка картофеля и овощей

| 2-х рядные комбайны | | | |
|------------------------------|-----------------------------------|----------------|--------------------|
| Наименование с/х предприятия | Фамилия, имя, отчество комбайнера | Марка комбайна | Валовой сбор, тонн |
| ООО Агрофирма «КРИММ» | Снегирев Андрей Михайлович | Grimme SE | 3 790,0 |
| ООО «Агрофирма «КРИММ» | Сединкин Андрей Васильевич | Grimme SV | 3 531,0 |

| Импортные комбайны | | | |
|------------------------------|-----------------------------------|----------------|--------------------|
| Наименование с/х предприятия | Фамилия, имя, отчество комбайнера | Марка комбайна | Валовой сбор, тонн |
| ООО «Агрофирма «КРИММ» | Маслов Сергей Анатольевич | Spudnik | 6 250,0 |
| ООО «Агрофирма «КРИММ» | Деденев Сергей Васильевич | Dewulf Kwatro | 5 648,0 |

| Тракторы мощностью 300-400 л. с. | | | |
|----------------------------------|-------------------------------------|----------------|--------------------------|
| Наименование с/х предприятия | Фамилия, имя, отчество механизатора | Марка трактора | Обработанная площадь, га |
| ЗАО «Нива-Агро» | Шелепов Сергей Витальевич | К-739 | 1014 |
| СПК «Емуртлинский» | Будыгин Геннадий Алексеевич | RSM 2375 | 963 |
| ООО «Агрофирма «КРИММ» | Мохирев Владимир Александрович | John Deer-8 | 910 |

| Тракторы мощностью 150-250 л. с. | | | |
|----------------------------------|-------------------------------------|----------------|--------------------------|
| Наименование с/х предприятия | Фамилия, имя, отчество механизатора | Марка трактора | Обработанная площадь, га |
| ООО «Родина» | Шатров Анатолий Михайлович | MT3-1221 | 400,0 |
| ЗАО «Русь» | Афоняев Юрий Владимирович | К-708.4 | 129,0 |

Информация предоставлена администрацией Упоровского района.

Оставайтесь с нами

Газета интересна



Тамара Калинина из Упоровского района выписывает много лет. Наша постоянная читательница отмечает, что от десятилетия к десятилетию меняются её страницы. Газета становится более привлекательной и насыщенной информацией.

«Я с большим вниманием читаю все статьи, посвящённые жителям нашего района. Мне интересно, как развиваются сельхозпредприятия, как живут пенсионеры, чем увлекается наша молодёжь, – говорит она. – В последние годы «Знамя правды» стала больше писать о людях труда, об успехах упоровцев в спорте и творчестве. Я думаю, что наиболее подробно об этом можно узнать только из нашей газеты».

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Торопитесь оформить подписку на любимую газету «Знамя правды» на первое полугодие 2023 года и на октябрь, ноябрь, декабрь 2022 года.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355